
Рудницкая, В. Н.
Математика : 4 класс : рабочая тетрадь № 2 / В. Н. Рудницкая, 

Т. В. Юдачёва. — 5-е изд., стереотип. — М. : Вентана-Граф, 2020. — 96 с. : 
ил. — (Российский учебник).

ISBN 978-5-360-11353-9
Рабочая тетрадь разработана в соответствии с концепцией образования 

«Начальная школа XXI века». В ней содержатся задачи и упражнения тренировоч-
ного характера, служащие для закрепления нового, повторения ранее изученного 
материала, задания развивающего характера.

Тетрадь используется в комплекте с учебником «Математика. 4 класс» (авт. 
В. Н. Рудницкая, Т. В. Юдачёва).

Соответствует Федеральному государственному образовательному стандарту 
начального общего образования (2009).

УДК 373.167.1:51
ББК 22.1я71

ISBN 978-5-360-11353-9

Р83

УДК 373.167.1:51
ББК 22.1я71
 Р83

Руководитель проекта — чл.-корр. РАО, проф. Н.Ф. Виноградова

© Рудницкая В. Н., Юдачёва Т. В., 2008
© Издательский центр «Вентана-Граф», 2008
© Рудницкая В. Н., Юдачёва Т. В., 2013, с изменениями
© Издательский центр «Вентана-Граф», 2013, с изменениями

Условные обозначения

Обсудим вместе

Под сказ ка

Выполните трудное задание

Отметьте знаком свой ответ

Расширяем свои знания

*

Авторский коллектив комплекта учебно-методических пособий

«Начальная школа XXI века»

удостоен премии Президента Российской Федерации

в области образования
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Умножение многозначного
числа на двузначное

1. Вы пол ни те ум но же ние.

2. За пол ни те таб ли цу.

3. Ре ши те за да чу дву мя спо со ба ми. 
Сле сарь де ла ет 125 де та лей в день, а его уче ник — 113.
Они по лу чи ли за каз на 4 500 де та лей. Сколь ко де та лей им
ос та нет ся сде лать по сле 15 дней ра бо ты?

Решение:

Спо соб 1

1) 125 · = 

2) 113 · = 

3) + = 

4) 4 500 – = 

Спо соб 2

1) 125 + 113 = 

2) · 15 = 

3) – = 

3

Мно жи тель 32 208 5 869

Мно жи тель 67 76 48

Про из ве де ние



Ответ: .

4. Не вычисляя, срав ни те про из ве де ния.

425 · 8 425 · 12 417 · 48 568 · 96

1 520 · 30 1 520 · 15 402 · 15 15 · 402

5. Вы пол ни те ум но же ние.

6. Вос поль зуй тесь рас пре де ли тель ны ми свой ст ва ми ум но же ния и
най ди те зна че ния вы ра же ний.

(627 + 185) · 12 = · 12 + · 12 = 

(1 279 – 85) · 70 = 1 279 · – 85 · = 

7. Найдите верно выполненное умножение.
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8. Вы чис ли те уст но и за пи ши те ре зуль та ты.

28 + 7 = 18 + 7 = 

36 + 4 = 56 + 5 = 

18 + 4 = 64 + 6 = 

72 + 6 = 25 + 8 = 

9. Выполните умножение.

10. За полчаса ракета пролетела 14 000 км. С какой ско ростью
она летела?

2 800 км/ч 28 000 км

28 000 км/ч 7 000 км/ч

11. Со ставь те за да чу, ис поль зуя крат кую за пись.

В пишите пропущенные числа.

Ре ше ние:

( – · ) : = (ч)

Проверка:

· + · = 

От вет: .
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Скорость Время Расстояние

18 км/ч 2 ч
66 км

15 км/ч ?
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12*. На ри сун ке изо б ра же на чет вёр тая часть ква д ра та.
Начертите весь ква д рат.

13. По ст рой те тре у голь ник АВС, ес ли из ве ст ны ко ор ди на ты его
вер шин:
А (3; 2), В (7; 8), С (11; 2).

Умножение многозначного
числа на трёхзначное

14. За пол ни те про пу с ки.
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15. За пи ши те ре зуль та ты ум но же ния.

16. Вы пол ни те ум но же ние.

17. Вычислите неизвестное число, обозначенное буквой.
х : 321 = 106 у : 467 = 2 085

х 106 у

Ответ: . Ответ: .
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18. Перемножьте числа.

Верные ответы: 20 808, 202 608, 20 703, 63 440.
Проверьте себя: есть ли среди данных ответов числа, кото-
рые получились у вас?

19. На фер ме 126 ко ров и 258 те лят. Для каж дой ко ро вы за-
 го то ви ли 4 155 кг си ло са, а для каждого те лён ка — 
2 784 кг си ло са. Сколь ко все го си ло са за го то ви ли на фер-
 ме? За пол ни те про пу с ки и ре ши те за да чу.

Ре ше ние:

4 155 · + · 258 = 

От вет: .

20*. За пол ни те про пу с ки.
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21. Вы пол ни те ум но же ние.

22. По езд про шёл без ос та но вок 450 км со ско ро стью 
75 км/ч. За тем он сде лал ос та нов ку, ко то рая дли лась 
23 мин, и ос таль ное рас сто я ние, рав ное 756 км, дви гал ся
со ско ро стью 84 км/ч без ос та но вок. Сколь ко вре ме ни за-
 тра ти ли пас са жи ры это го по ез да на весь путь?
За пи ши те крат кие по яс не ния к ре ше нию за да чи и за вер ши те
ре ше ние.

1) 450 : 75 = (ч)

2) 756 : 84 = (ч)

3) ч + ч + мин = ч мин

От вет: .

23. По ст рой те луч с началом в точке В:
1) не пересекающий лу ч АХ;
2) пересекающий лу ч АХ под прямым углом.
Сколь ко раз ных лу чей мож но про ве с ти в каж дом слу чае?
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24. Вы чис ли те.

25. Семья собиралась на дачу. Родители купили 3 кг ба ра нины
для шашлыка по цене 216 р. за килограмм, а копчёной
колбасы в 5 раз меньше. За колбасу запла тили в 3 раза
меньше, чем за баранину. Сколько ку пили колбасы и какова
её стоимость?

Решение:

Ответ: .

26*. Цена шоколадных конфет 120 р. за килограмм. Нужно ку пить
300 г этих конфет. Сколько рублей будет сто ить по купка?
Запишите вопросы к данным действиям.
1) 120 : 10 = 12 (р.)

2) 12 · 3 = 36 (р.)

Ответ: .

27*. Периметр прямоугольника 3 м 64 см. Какова сумма длин
двух его неравных сторон?

91 см 1 м 82 см 7 м 28 см 
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28. Охот ник столк нул ся в ле су с мед ве дем. От не о жи дан но -
 с ти они раз бе жа лись в раз ные сто ро ны: охот ник 
со ско ро стью 300 м/мин, а мед ведь со ско ро стью 
250 м/мин. На ка ком рас сто я нии они ока жут ся друг от дру-
 га че рез 2 мин? через 5 мин?

Ре ше ние:

1) + = (    )

2) · = (    )

3) · = (    )

От вет: .

29. Запишите, сколько часов составляют:

15 суток    — ч

7 суток 12 часов — ч

30. Вставь те про пу щен ные чис ла.

4 дм 8 см = см 7 м = см

9 км 10 м = м 9 ч = мин

9 085 г = кг г 7 м = дм

9 ц 3 кг = кг 27 600 кг = т ц

19 080 кг = т кг 72 ч = сут
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300 м/мин 250 м/мин


